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Jeg har tenkt en del  
på dette siden og kjenner at jeg havner i den 
siste kategorien. Jeg er en som går i kirken 
«helt uten ærend». Så vil sikkert noen spørre: 
«Hvorfor det?» Jeg har tenkt en del over hva 
som trekker meg til Lommedalen kirke og 
har funnet mange ting. Lommedalen kirke 
er et sted der alle er velkomne. Det merkes 
på hele kulturen i kirken og noe jeg la merke 
til allerede første gang jeg hadde et ærend 
i Lommedalen kirke. Barna er velkomne, 
de kan lage lyd, de får tusle oppe ved alteret 
om det er det de har lyst til. Elise løfter opp 
sønnen sin midt i prekenen om han kommer 
opp og trekker henne i prestekjolen. Barna 
går til nattverd like naturlig som at de eldste 
gjør det. Det er ikke hysjing, pekefinger, eller 
stygge blikk. Barna får oppleve dette som 
sin kirke også og jeg tror at Lommedalen får 
mange kirkegjengere blant den oppvoksende 
slekt nettopp ved at barna føler seg velkomne 
fra de er små og at det er naturlig å være i 
kirken. 
	 Søndagsskolen er også en god grunn til 
å gå i kirken. Formingsaktiviteter, visning av 
film og bygging av godt fellesskap blant de 
små, er noe av det søndagsskolen sørger for. 
Sms-tjenesten er også helt super. Så greit å 
kunne snakke hjemme om hva som skal skje 
på søndagsskolen. Det gjør det lett å fylle 
bilen med unger på en søndagsmorgen. 
	 En søndag vi var på vei ut i bilen ble 
sønnen min stoppet av noen nabogutter som 
lurte på hvor han skulle. «I kirken, vel» svarte 
han som den naturligste ting i verden. «Hvor-
for det?» spurte de så.. Han så litt rart på dem 
før han tenkte seg litt om og svarte «Hvorfor 

skal ikke dere? Det er jo formingsaktivitet og 
allting der».
	 Det er ikke bare barna som er velkomne, 
vi alle er. De som jobber og driver me-
nigheten tar mål av seg på å sette seg ned ved 
noen de ikke kjenner på kirkekaffen. Jeg er 
overrasket over hvor mange som virkelig tar 
denne oppgaven på alvor.
	 Jeg er veldig glad i å synge og det gjør 
vi masse på gudstjenestene i Lommedalen 
kirke. Jeg synes det velges veldig mange og 
vakre salmer til hver gudstjeneste, samtidig 
som det er flotte innslag av korene i kirken. 
Jeg har alltid vært glad i den «gode og gamle» 
tradisjonen i kirken og jeg føler også at den 
ivaretas godt selv om Lommedalen var tidlig 
ute med den «nye liturgien» og vel er å anse 
som en moderne kirke.
	 Ved å møte opp i kirken helt uten ærend, 
ble jeg kjent og involvert og har etterhvert fått 
ærend som gudstjenestegruppe og det å bidra 
med kirkekaffe.
	 Det å være med i gudstjenestegruppe er 
også en fin måte å få bidra litt til fellesskapet i 
kirken vår. Det å få diskutere søndagens tekst 
med presten i forkant og å få høre de andre i 
gruppen sine tanker og assosiasjoner rundt 
teksten gir en helt annen dybde til prekenen 
vi så får høre på søndagen. Å ha små og store 
oppgaver forbundet med gudstjenesten opp-
lever jeg som svært meningsfylt.
	 Jeg synes Lommedalen kirke virkelig har 
levd opp til mottoet om en åpen dør ut til 
folket og den er altså også en super kirke for 
oss som er der, helt uten ærend. 

Vibeke Thunes Olsen

OSS UTEN  
noe ærend  
i kirken

Jeg satt til bords med Knut, presten vår, under en Superonsdags-
middag i fjor høst. Vi snakket blant annet om hvem kirken er for 
og hvem som går i kirken. Knut sa noe som jeg har tenkt på mange 
ganger siden. Han delte kirkegjengerne inn i tre kategorier; de som 
jobber i kirken, de som har et ærend i kirken, f.eks. dåp og de som 
kommer til kirken helt uten ærend der.

AKTIVITETER:
GUD S TJENE S TER: Se menighetskalender side 14

S ØNDAG S SKOLE: Vi har tre grupper: Opp til skolealder 
(foreldre kan være med), 1. – 4. klasse, 5. klasse og oppover  
(se Elevate). I tillegg har vi lekekrok for de under 4 år 
(sammen med foreldrene). For nærmere informasjon kontakt 
barnekoordinator Solveig Hopen på tlf 982 67 806 eller  
e-post barn@lommedalen-menighet.no  

ELE VATE: Elevate er søndagsskolegruppen for 5. til 8. 
klassinger. Når de mindre barna går fra gudstjenesten til sine 
rom i 2.etg, drar vi ned til Mølladammen ungdomsskole rett nedi 
bakken for kirka. Der har vi en samling med andakt og samtale 
først, og så har vi en sportsaktivitet som innebandy, kanonball 
med mer. Det er lurt å ha med innesko. Noen søndager er vi i 
ungdomskjelleren i kirka. Der har vi andakt, sang og quiz før vi 
går opp i kirken og blir med på nattverden. Alle som ønsker å 
få tilsendt sms i forkant av hver gudstjeneste, eller ønsker mer 
informasjon, kan ta kontakt med barnekoordinator Solveig Hopen 
på tlf 982 67 806 eller e-post barn@lommedalen-menighet.no 

GL A MIGO S: Kor for barn fra 5 år t.o.m. 3. klasse. Vi øver hver 
onsdag klokken 17.30 – 18.30 i kirken. For nærmere informasjon 
kontakt barnekoordinator Solveig Hopen på tlf 982 67 806 eller 
e-post barn@lommedalen-menighet.no 

T W EEN S TA R S: Kor for barn i 4. – 7. klasse. 
Vi øver hver onsdag klokken 19.00 – 20.30 i ungdomskjelleren i 
kirken. For nærmere informasjon kontakt trosopplæringsleder  
Mia Ottersen på tlf 67 500 705 / 982 67 810 eller 
e-post mia@lommedalen-menighet.no

SPEIDEREN: Lommedalen KFUK-KFUM består av: 
Stifinnere for 4. og 5. klasse (inndelt i jente- og guttepatruljer).
Vandrere for 6. – 10. klasse (inndelt i jente- og guttepatruljer).
Rovere for videregående skole (organisert i et eget Rover/
rangerlag). Rovere fungerer også som støtte for patruljene og  
i lederfunksjoner.
Guttepatruljene møtes i kirken på mandager klokken 17.45.
Jentepatruljene møtes i kirken på torsdager kl 18.00.
Kontaktperson: Jon Tysdahl på tlf 67 80 05 25

TEN SING: Kor, band, teknikk, drama og dans for ungdommer 
fra 8. klasse. Vi øver i kirken på fredager fra klokken 18.30. 
Dirigenter er Hedda Jorde Ødegaard og Jenny Jorde Lunde. 
Kontakt ungdomsdiakon Camilla Yoo Juell på tlf 67 500 710 / 
982 67 807 eller e-post: ungdom@lommedalen-menighet.no

M A NN SFORUM: Møtes 2. torsdag i hver måned i kirken 
klokken 20.00 – 22.00. Ønsker du å stå på en e-postliste og få 
tilsendt program? Kontakt Ivar Ødegaard på tlf 67 56 17 72

K V INNEFORUM: Møtes siste mandag i hver måned i kirken 
klokken 20.00 – 22.00. Ønsker du å stå på en e-postliste og få 
tilsendt program? Kontakt Berit Robsahm Berg på  
E-post berit@baerumkf.no eller Ragnhild Giske Langø på  
E-post ragnhig@online.no

KORV ERK E T: Damekor med mange stilarter. Øver i kirken 
hver tirsdag klokken 19.30 – 22.00. Interessert i å bli med? 
Kontakt Charlotte Fongen på e-post post@lommedalen-menighet.no

BIBELGRUPPE: Opplegg og tidspunkt varierer. Ønsker du 
å bli med i en bibelgruppe? Kontakt Elisabeth H. Hvattum på  
tlf 67 56 33 11 / 977 67 648

LOMMEDA LEN K V INDEFORENING: Kvindeforening 
tilhørende Sjømannskirken Den norske kirke i utlandet. Vi møtes 
siste onsdag i hver måned i kirken klokken 12.00. Interessert i å 
være med? Kontakt Elna Oppedal Olsen på tlf 930 56 303

MI S JON: Menigheten samarbeider med Norsk Misjonsselskap 
om misjonsprosjektet Immanuelhjemmet i Ubon, Thailand, Steps 
Norway sitt prosjekt i Latvia, og Bucas Palad på Filippinene.
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Høstsemesteret starter opp med fokus på 
medarbeiderskap og inkludering. Kom og 
delta i de aktiviteter som vår flotte stab legger til 
rette for oss.
	 I siste menighetsrådmøte før sommeren hadde 
vi besøk både fra «Prosjekt merket for livet» og 
av prosten.  «Prosjekt merket for livet» kom for 
å presentere sine tanker og planer.  Bakgrunnen 
er at prosenten av antall døpte ift antall fødte der 
minimum en av foreldrene er statskirkemedlem, 
har sunket betraktelig fra 1999 og ligger i noen 
menigheter ned mot 50%. Prosjektet ønsker å 
kartlegge årsaker og sette inn tiltak for å snu denne 
trenden. De har fokus på barn fra 0-4 år, hvordan 
nå foreldrene og invitere til denne første viktige 
kontakten med kirken for barnet og hvordan følge 
opp kontakten videre. Man ønsker å gjøre det let-
tere å melde seg på til dåp og å gi flere muligheter. 
For eksempel vurderes dåp om lørdager og bruk av 

sosiale medier og «apper» når det gjelder oppføl-
ging av dåpsfamiliene. Mange spennende tanker 
ble presentert og MR oppfordret prosjektmed-
lemmene til å tenke ut og prøve nye tiltak i tillegg 
til de som allerede brukes.
	 Prost Gunnar Næsheim kom på besøk for å 
drøfte protokollen fra bispevisitasen med oss.  
Menighetsrådet ga uttrykk for stor takknemlighet 
for det arbeidet som var nedlagt på forhånd med 
å lage program, tilrettelegge praktiske detaljer og 
selve deltagelsen i visitasen. Biskopen hadde gjort 

sterkt inntrykk på oss alle med sin nærhet og til-
stedeværelse. Menigheten fikk gode bekreftelser 
både på at vi arbeider godt og at vi har utfordringer 
som vi må arbeide mer med: Hvor er nøden i  
Lommedalen menighet? Hva gjør vi med diakoni-
planen? Disse og mange andre spørsmål ble 
drøftet, og Menighetsrådet vil gjerne invitere staben 
til et felles møte der vi jobber strategisk med disse 
og andre spørsmål. 

Steinar Sannes, Menighetsrådsleder

NYTT FRA MENIGHETSRÅDET
Alle er medarbeidere i Lommedalen menighet.   
De som døpes merkes for livet. Bispevisitasen gir nye impulser.

27. august, 24. september, 22. oktober, 19. november og 10. desember.

Har du en sak du ønsker at menighetsrådet skal behandle, kan du sende den til menighets 
rådsleder Steinar Sannes på e-post: steinar.sannes3@gmail.com 

Menighetsrådsmøter høsten 2013 

Gud gir – vi deler 
Læring er en sentral dimensjon ved det å være  
kristen – og å være kirke. Trosopplæring er et av 
Den norske kirkes hovedsatsingsområder. Tros-
opplæringen er for alle døpte mellom 0-18 år, og 
den skal legge til rette for at barn og unge skal 
kunne fastholde sin dåp og utvikle sitt forhold til 
troen og den kirken de er en del av. Målet er at 
barn og unge skal lære å kjenne den troen de er 
døpt til. Slik hører trosopplæring sammen med 
dåpen. Gjennom hverdagsritualer, høytidsfeiring 
og markering av livets viktige tider, ønsker vi at 
hjem og menighet står sammen i å tolke livet i lys 
av dåpen, og dåpen i lys av livet.
 
Størst av alt er kjærligheten 
«Størst av alt» er tittelen på kirkens trosopp-
lærings-reform. «Så blir de stående, disse tre:  
Tro, håp og kjærlighet. Men størst blant dem er 

kjærligheten.» 1. Kor. 13,13. Kjærligheten er det 
sentrale verdibegrepet som beskriver både hvordan 
Gud er og hvordan vi utfordres til å møte hveran-
dre. For kirken skal denne grensesprengende 
kjærligheten være dens grunnleggende verdi. 
 
Størst av alt er barnet
En gang disiplene kranglet om å være størst tok 
Jesus et lite barn og stilte det midt iblant dem, la 
armene om det og sa til dem: «Den som tar imot 
dette barnet i mitt navn, tar imot meg. Og den som 
tar imot meg, tar imot ham som har sendt meg. 
For den som er den minste av dere alle, han er 
stor.» Luk. 9,48. Kirkens arbeid skal kjennetegnes 
av dette synet på barnet og den unge.

Mia Ottersen

0-2 år:	 Babysang og dåpssamling. 

2-4 år: 	 Barnesang hver onsdag på  
	 superonsdag og søndagsskole.

4-6 år: 	 4-års bok, barnesang, barnekoret 	
	 Glamigos (5 år-3.kl.) og søndagsskole.

6-8 år: 	 Glamigos, dåpsklubb (6 år),  
	 Tårnagenthelg (8 år) og søndagsskole.

8-10 år:	 Tårnagenthelg, Tween Stars (4.-7.kl.),  
	 søndagsskole, Elevate Sport og  
	 Elevate Kjeller (søndagsskole  
	 for eldste gruppe).

10-12år:	 Tween Stars (4.-7.kl.), Elevate Sport  
	 og Elevate Kjeller (søndagsskole for  
	 eldste gruppe), Lys Våken og Kode B.

12-14år:	 Tween Stars (4.-7.klasse).

14-16år:	 Konfirmasjon (14/15år),  
	 TenSing (8. klasse ++),  
	 ungdomsgudstjenester og InPut.

16-18år: 	 LTF (Leder Trenings Forum for 		
	 fjorårets konfirmanter), TenSing  
	 (8. klasse ++), natt til 1.mai-arrange-	
	 ment og ungdomsgudstjenester.

Familier: 	 Superonsdag hver onsdag kl.16.30.

Trosopplæringstilbud	
i Lommedalen menighet: Trosopplæring  

i Den norske kirke 



4 5

KIRKEPOST / www.lommedalen-menighet.no

Det ble en uke full av eggkasting, banan 
med sennep og ketsjup, mye vann og en del 
sand. I tillegg dukket superhelter fra barn-
dommen opp og fikk konfirmantene til å gjøre 
ting de ikke hadde gjort før. Et av leirbudene 
ble også overholdt: Bade mye.
	 Etter hvert dukket også ryktene opp om 
hemmelige spioner som gikk og snoket etter 
hemmelig informasjon. Det viste seg kun å 
være falske rykter…
	 Vi hadde det utrolig mye moro! Men det 
var mer enn det.
	 Jeg fikk møte en åpenhet som jeg aldri 
vil glemme.  For meg fikk frasen om at vi 
alle er spesielle for Gud en ny betydning. Ut 
over i uken var det som om flere og flere av 
konfirmantene stod frem med sine spørsmål 
og tanker om hvem Gud er. Vi delte det 
viktige i livet, som hvordan kan vi få hjelp til 
å tro på oppstandelsen, og til hvilket pålegg vi 

ville valgt om vi måtte spist ett resten av livet. 
Vi pugget bibelvers og trosbekjennelsen og 
prøvde å finne ut hvem som var interessert i 
hvem. Hver kveld avsluttet vi med en prat på 
rommet om hva som hadde vært fint i dag, og 
en bønn til Gud om det vi var opptatt av.
Lommedalen har lenge vært kjent for sine 
gode konfirmantleirer.  Det viser seg at ryktet 
som går er sant. Og et av suksesskriteriene er 
lederne. Det er ungdommer og unge voksne 
som bruker sine ferier til å gi konfirmantene 
en uke som ikke ligner andre. De deler av 
sine liv og sin kreativitet. Det gjør inntrykk. 
Både på meg og konfirmantene. 
	 Da jeg dro, hadde jeg som mål å vise kon-
firmantene hvem Gud er. Da jeg reiste hjem 
oppdaget jeg at det var de som hadde vist 
meg hvem Gud er. Takk for en uke jeg sent vil 
glemme!

Konfirmantleir   
på Solbukta  
ungdomssenter 

Sommerens første konfirmantleir gikk av stabelen 2-7 juli.  
Det viste seg å bli en uke det blir vanskelig å glemme. Etter noe  
sutring over inndratte mobiltelefoner fant konfirmantene fort ut 
at det ikke ville bli mye tid til å kjede seg. 

Tekst og foto: Elise Bjerkreim-Bentzen

Alle bildene fra konfirmantleiren forteller litt om 
hva konfirmanter og ledere fikk ta del i. 

«

Fra kirkeboka

1. mai – 30. juni  2013

Døpte 
Julie Solgård Stensen 
Oliver Mendez Johannessen 
Martine Jahr Fuglerud (Tranby kirke) 
Maja Forbord Jacobsen 
Øyvind Totland Sørumgård (Helgerud kirke) 
Anna Troøyen Gundersen (Strinda kirke) 
Caroline Kjørsvik Vanberg  
Maja Undheim Ryeng 
Sebastian Neeraas (Haug kirke) 
Vetle Andreassen (Haslum krike) 
Ella Marie Libekk 
Felix Kopperud-Røseplass 
Eirik Wensaas Lied 

Døde  
Anders Johanessen 
Asta Pleym Otterlei 
Even Hebbe Johnsrud 
Kåre Krydsby 
Sverre Oftedal 
Ulf Willy Larsen 
Tove Norunn Bjerke Bøkenes 
Ingrid Konstanse Sand 
Ruth Karin Johnsrud 
Kirsti Johnsrud 
Odd Johannes Solli 

Vigde 
Heidi Cathrine Lørstad og Brian Aarstad 
Ida Villadsen og Kim Paulsen (Stabburskapellet) 
Jannike Riskild og Tore Haug 
Dagne Målfrid Forstrøm og Thomas Åsnes 
Kristina Kopperud og Benjamin Røseplass

Steps Norway
Som driver hjelpearbeid 
overfor nødlidende i Latvia, 
er valgt ut som formål for 
kollekten under årets konfir-
mantleirer fra Lommedalen 
menighet. 

Under første leiruken i uke 27, ble 
det samlet inn fra konfirmanter og 
foreldre Kr 5.791,-. Disse pengene skal 
sørge for at familien Konovs i Latvia 
får montert nye vinduer i huset sitt.

Takk til alle konfirmanter og foreldre 
for den gaven dere har gitt!
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TIL ETTERTANKE:

«Misjonsavtale» er navnet Det Norske Misjonsselskap (NMS) og andre misjons-
organisasjoner i Samarbeidsråd for Menighet og Misjon (SMM) bruker om avtaler som 
inngås med enkeltmenigheter i Den norske kirke. For tiden har rundt 550 menigheter 
misjonsavtale med NMS. 

En misjonsavtale forplikter begge parter, den er tidsavgrenset og mest mulig konkret. 
Menigheten påtar seg et ansvar for å støtte ett eller flere misjonsprosjekter eller  
programmer innenfor arbeidet i NMS’ samarbeidskirker gjennom forbønn, offer  
og evt. annen givertjeneste. NMS på sin side bidrar med jevnlig informasjon,  
ressursmateriell og verktøy som kan hjelpe menigheten i å levendegjøre misjons- 
engasjementet. 

Misjonsavtale 

i menigheten

DRØMMEN
om en framtid

Hva innebærer det at 
Den norske kirke ikke 
lenger er statens kirke? 
Båndene mellom stat 
og kirke er brutt ved 
Grunnlovsendring 21. 
mai 2012. Endringen 
har mange følger: 
Kong Harald er ikke 
lenger kirkens formelle 
overhode. Det finnes 
ikke lenger noe som 
heter Kirkelig statsråd. 

Biskoper utnevnes ikke av staten. Finansieringen av Den 
norske kirke likestilles med støtten til alle trossamfunn. 
Registrerte tros- og livssynssamfunn får såkalte 
hodepenger, dvs. en like stor sum penger pr medlem 
fra det offentlige til bemanning og drift. Den norske stat 
verdsetter at mennesker har en tro eller et livssyn, og 
den støtter Buddhistsamfunnet, Human-etisk Forbund, 
Den katolske kirke og Den norske kirke på like linje. 
Dette er en følge av at Norge er et flerreligiøst samfunn, 
og majoritetskirken skal ikke ha privilegier som 
følge av lang historie. Staten vil utvikle en rettferdig 
likebehandling av ulike tros- og livssynssamfunn, jfr. 
Stålsett-utvalget.
	 Kirkemøtet er Den norske kirkes øverste 
organ. Bispedømmerådene er lokalt kirkestyre, og 
du som er medlem av Den norske kirke har rett 
til å bestemme hvem du vil ha i disse organene. 
Kirkevalgene foregår parallelt med kommune- og 
fylkestingsvalgene – og i tilstøtende lokaler. Bruk 
stemmeretten!
	 Kirken er ikke lenger et velferdsgode eller 
servicetilbud som staten tar seg av – og som du 
kan bruke når du trenger den. Lommedalen kirke 
er din kirke, og den trenger deg. Velg dåp for barna 
dine, la dem erfare babysang, lær dem aftenbønn og 
kristne verdier, les Jesus-fortellinger for dem, delta i 
trosopplæringstilbudene, vær aktive konfirmantforeldre, 
bruk musikktilbudet, støtt økonomisk og vis at familien 
din tilhører den kristne religion ved å bruke kirken. 
	 Om kristendommen skal være samfunnets 
verdigrunnlag i dette hundreåret, da må vi som folk vise 
at kirken betyr noe for oss. Du er medlem (= med-lem) 
og må sørge for at folkets kirke er der når du trenger 
den!

Heid Leganger-Krogstad

Ikke statens kirke, 
men folkets

Barn fra Lovsanghjemmet

Barn  
fra slummen  
i Bangkok

www.lommedalen-menighet.no / KIRKEPOST 

Tekst: Elna Oppedal Olsen  / foto: Det norske misjonsselskap

Lommedalen Kvindeforening som feier 125 år i år, vedtok  
i 1926 å arbeide for både Sjømannsmisjonen og Det norske  
misjonsselskap (jfr. annet innslag her i bladet).  
Da Lommedalen menighet ble opprettet i 1991, tok styret i 
foreningen kontakt med menighetsrådet og bad dem overta 
arbeidet for Det norske misjonsselskap. Menighetsrådet inngikk 
da en avtale med Det norske misjonsselskap (NMS) om å bli 
en samarbeidende menighet og fikk tildelt et prosjekt i Ubon i 
Nord-Thailand. Avtalen ble reforhandlet i 2009.  
Dette prosjektet, Barn og utdanning i Thailand nr 640 479, 
er et tredelt prosjekt:

Ungdommer  
fra Immanuelhjemmet

Immanuelkirkens daghjem og  
Lovsangshjemmet
Immanuelkirken i Bangkok driver to 
daghjem; et i egne kirkelokaler og et i 
bydelssenteret Lovsangshjemmet som 
ligger under en motorveibro i Klong 
Toey-slummen. Begge steder får fattige 
barn omsorg, mat og opplæring. De får 
plass ved Lovsangshjemmet fra de er 
seks måneder til de er tre år. Etter det kan 
de fortsette ved daghjemmet hvor man 
forbereder barna til skolegang. Lovsangs-
hjemmet har rundt 35 barn. Daghjemmet 
har over 80.

Elevinternatet i Phibun (Nordøst-
Thailand)
Fattige bønder i Nordøst-Thailand har 
sjelden råd til å gi barna utdanning utover 
barneskole. Takket være elevinternatet 
Immanuelhjemmet får ungdommer 

mulighet til mer utdanning ved at de får 
et sted å bo mens de går på offentlig skole 
– det vil si til de har fullført videregående 
skole. Ved internatet følger man opp elever 
i fag de er svake i, og det er fast lesetid 
hver dag. Internatet har plass til 40 – 50 
elever fra 13 til 18 år. 

Stipend til fattige barn 
Stipendordningen gjelder for barn både i 
Bangkok og i Nordøst-Thailand og dreier 
seg i hovedsak om stipend til elever fra  
7. klasse og til fullført videregående skole.

Ved å støtte dette prosjektet 
gir vi fattige barn og unge i 
Thailand opplæring, omsorg 
og utdanning.
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JANUAR

18.00	 	
Nyttårsmesse. Da åtte dager var gått, 
fikk han navnet Jesus.  
Ved Elise Bjerkreim-Bentzen og 
Øystein Lund Olafsen.

11.00	 	
Hellig tre kongers dag. Da Jesus var 
født, kom noen vismenn …  
Ved Elise Bjerkreim-Bentzen og 
Øystein Lund Olafsen – og de vise 
menn!

On 1.	

Sø 5.	

NOVEMBER

OKTOBER

SEPTEMBER

www.lommedalen-menighet.no / KIRKEPOST 

Velkommen  
til Lommedalen kirke!

Gudstjenester,  
konserter,  
kurs, middager  
og mer til 

11.00	
Gudstjeneste. Ta dere i vare for all slags 
grådighet! For det er ikke det en eier, 
som gir liv, selv om en har overflod. 
Ved Knut Grønvik og Øystein Lund 
Olafsen.

16.30	 Superonsdag.

11.00	
Bots- og bønnedag. Gudstjeneste 
med skriftemål. Ved prestene Elise 
Bjerkreim-Bentzen og Knut Grønvik.
13.00	
Ekstra dåpsgudstjeneste!

16.30	
Superonsdag.

19.30	
Lommedalen kirkeakademi.  
Henrik Syse: Kan en filosof tro på Gud?

12.00   	 	
4-åringene fyller kirken og sammen 
blir vi bedre kjent med kirken vår,  
Gud og hverandre

11.00	
Familiemesse – med utdeling av  
4-årsbok. Ved Mia Ottersen, Solveig 
Hopen og Øystein Lund Olafsen.

16.30	
Superonsdag. Hallovenn! Markering av 
allehelgensdag, sporlek, aktiviteter og 
samling i kirken.  

August

11.00	
Semesterstartsgudstjeneste – med 
kirkelunsj og lek og moro på kirke-
bakken. Jesus kaller oss sine venner og 
vil at livene våre skal bære god frukt. 
Ved Elise Bjerkreim-Bentzen, Knut 
Grønvik og Øystein Lund Olafsen.

16.30	 Superonsdag. 
Første superonsdag for semesteret. 
God og rimelig middag for alle.  
Glamigos og Tween Stars starter opp 
igjen etter sommerferien.  

11.00	
Gudstjeneste – med tid og evner i 
kollektkurven. I Guds rike får alle sam-
men lønn, enten de jobber mye eller 
lite. Vi er alle like mye verdt. Og ingen 
trenger stå ledige på torget! Ved Elise 
Bjerkreim-Bentzen, Knut Grønvik og 
Øystein Lund Olafsen.
 
16.30	 Superonsdag. 
God og rimelig middag for store og 
små. Før barnekorene øver.
19.00	
Medarbeiderglede! En kveld til in-
spirasjon for gudstjenestelivet. Mat, 
foredrag, temagrupper – for alle som 
har eller ønsker å ha oppgaver i og 
rundt gudstjenestene i Lommedalen 
kirke.

Sø 18.

On 21.

Sø 25. 

 
On 28.

16.30	 Superonsdag. 
Mat og fellesskap!

11.00	 	
Gudstjeneste – med dåpsfest for  
10-åringer! Ledet av Mia Ottersen.

16.30	 Superonsdag.

10.00, 12.30 og 15.00	
Konfirmasjonsgudstjenester.  
Ledet av Siri Kolberg, Elise Bjerkreim-
Bentzen, Mia Ottersen, Øystein Lund 
Olafsen og ungdom fra menigheten.

11.00 og 13.30	   
Konfirmasjonsgudstjenester. Ledet av  
Siri Kolberg, Elise Bjerkreim-Bentzen,  
Mia Ottersen, Øystein Lund Olafsen  
og ungdom fra menigheten.

16.30	 Superonsdag. 
Markering av skaperverkets dag.

Konsert med Rykkinn og Gullhaug 
skolekorps.   

11.00	
Skaperverkets dag! Gudstjeneste ledet  
av Elise Bjerkreim-Bentzen og Øystein 
Lund Olafsen

16.30	 Superonsdag. 
Markering av Mikkelsmess.

11.00	
Mikkelsmesse. Er ikke alle englene  
ånder i Guds tjeneste? Ved Knut  
Grønvik og Øystein Lund Olafsen.
13.00	
«Åpne grinder ved Mikkelsmess»:  
Samtale mellom en muslim, en jøde  
og en kristen om englenes betydning  
i deres tro. I regi av det nystartede  
Lommedalen kirkeakademi.

On 4.	

Sø 8.

On 11.

Lø 14.

Sø 15.

On 18.	 	
	

Lø 21.

Sø 22.	 	

On 25.	

Sø 29.	

11.00	
Familiemesse. Elsk hverandre!  
Hva betyr det i familie og menighet?  
Ved Elise Bjerkreim-Bentzen, Knut  
Grønvik og Øystein Lund Olafsen.
13.00	
Miniseminar – om å lese Bibelen for  
barn. Ledet av Kristin Moen Saxegaard, 
prost på Ringerike. Eget opplegg for  
barna mens foreldre, besteforeldre,  
faddere, onkler og tanter er på  
«søndagsskole».
15.00	
Middag for hele familien!

Sø 1.	

Sø 13.

On 16.

Sø 20.

On 23.

To 24.

Lø 26.

Sø 27.	 	
	 	

On 30. 		

11.00	
Gudstjeneste. «Du skal hedre din far 
og din mor.» Ved Elise Bjerkreim-
Bentzen.

16.30	 Superonsdag

Sø 6.	

On 9.

11.00	
Juledagsgudstjeneste. Et barn er oss 
født, en sønn er oss gitt!  
Ved Knut Grønvik.

11.00	
Romjulsgudstjeneste. Ta med deg 
barnet og flykt!  
Ved Elise Bjerkreim-Bentzen.

 
DESEMBER

Superonsdag  
God og rimelig middag - og fellesskap – for 
store og små. Onsdager fra 1630 til 1730.	
Noen ganger med en kort temasamling i  
etterkant.

Mannsforum 
Uformelle samlinger med varierte temaer. 
Hver andre torsdag i måneden, kl 20. 
Vil du ha info på epost?  
Skriv til knutnesj@online.no

Kvinneforum 
Uformelle samlinger med varierte temaer. 
Hver siste mandag i måneden, kl 20. 
Vil du ha info på epost?  
Skriv til berit@baerumkf.no

Ten Sing 
Hver fredag kl 18.30 møtes ungdommer i 
kirken for å synge og ha det gøy. 

Julefred 
Åpent og julesmykket Stabburskapell hver 
lørdag og søndag i advent, fra kl 13 til 16.  
Velkommen til timeout i julehandelen.

Med forbehold om endringer.  
For mer informasjon om tidspunkter med mer 
- Følg med i neste utgave av Kirkepost (medio 
november) og på nettet  
www.lommedalen-menighet.no 

11.00	
Allehelgensdag. I gudstjenesten 
minnes vi dem som har gått bort det 
siste året. Ved Elise Bjerkreim-Bentzen 
og Øystein Lund Olafsen.

16.30	 Superonsdag.

20.00	
Konfirmantforeldrekurset Input:  
Hva er konfirmasjon?

18.00	
Konsert med Førjulsstemning. 
Repertoar: Folketoner, verk av Trygve 
Seim, norske romanser + et par  
operaperler. Billettpris: Kr 300,-

Sø 3. 

On 6.

To 7.	 	
	

Lø 9.

11.00	
Søndag for de forfulgte.  
En gudstjeneste i solidaritet med alle 
som undertrykkes, trakasseres og lider 
på grunn av sin tro. Ved Knut Grønvik 
og Øystein Lund Olafsen.

Brass i Bærum.  
Bærums Verk MusikkorpsKonsert.   

16.30	 Superonsdag.

10.00	
Konfirmantene møtes for første gang 
og lærer første del av hva det vil si å 
være konfirmant

11.00	
Gudstjeneste – med presentasjon av 
konfirmanter. Ved Siri Kolberg,  
Mia Ottersen, Øystein Lund Olafsen og 
Lommedalen TenSing.

16.30	 Superonsdag
20.00	
Konfirmantforeldrekurset Input: Hjelp, 
jeg har en tenåringsdatter i huset, 
hurra! For døtre og foreldre.

20.00
Konfirmantforeldrekurset Input: Hjelp, 
jeg har en tenåringssønn i huset, hurra! 
For sønner og foreldre.

11.00	
Gudstjeneste – med presentasjon av 
konfirmanter. Ved Siri Kolberg og Knut 
Grønvik.

16.30	 Superonsdag. 
Markering av advents-tiden.
18.30	
Lysmesse – for psykisk utviklings-
hemmede, og for alle! Tween Stars 
synger.

11.00	
Adventskåseri på Lommedalen senior-
senter. Knut Grønvik.

Julemesse - konsert

11.00–15.00
Julemesse – kafé, basar, få preppet 
ski, strøket juleduker, kjøp julebakst, 
syltetøy og mer til.
11.00–14.00	
Adventsverksted for barn og voksne.
12.00
Julekonsert  
med Glamigos og Tween Stars 
15.45	
Julegateåpning på Bærums Verk.  
Ved Knut Grønvik. Glamigos synger!

Sø 10.

Sø 10.	 	

On 13.

Lø 16.

Sø 17.	 	

On 20.	

To 21.	

Sø 24.	

On 27.	

To 28.	

Fr 29.

Lø 30.	

11.00	 	
Lys våken! Gudstjenesten første 
søndag i advent feirer vi sammen 
med 11-åringer som har overnattet i 
kirken. Ved Elise Bjerkreim-Bentzen 
og Mia Ottersen.

Julekonsert med Kringkastings-
orkesteret.  

Julekonsert med Dissimilis.  

11.00	
Adventsgudstjeneste. Jesus kom – 
og skal komme tilbake!  
Ved Elise Bjerkreim-Bentzen og 
Øystein Lund Olafsen.
19.00	
«Hyrdenes tilbedelse».  
Julekonsert med Iver Kleive, flygel.

18.00	
Lysmesse – for og med speideren,  
og alle andre som vil!

Julekonsert med «Lommelerkene». 

Julekonsert med Sandvika  
musikkorps. 

11.00	
Adventsgudstjeneste. Jesus kom – 
men først kom døperen Johannes! 
Ved Knut Grønvik og Øystein Lund 
Olafsen.

Korverkets julekonsert. 

Julekonsert med Gaute Ormåsen, 
Cecilia Vennersten og Christian 
Ingebrigsten. 

11.00	
Julegudstjeneste på Gullhaug bo- og 
behandlingshjem. Åpen for alle. 
Ved prest Elise Bjerkreim-Bentzen, 
pianist Øystein Lund Olafsen og 
Korverket.
12.00	
Utegudstjeneste ved Stabburs-
kapellet. Elise Bjerkreim-Bentzen 
preker, Øystein Lund Olafsen spiller 
trekkspill, Korverket synger,  
og familien Ødegaard og venner 
serverer kirkegløgg.

13.00, 14.30 og 16.00	
Julegudstjenester. Ved Knut Grønvik 
og barn og unge fra menigheten.

Sø 1.	

On 4.

Lø 7.

Sø 8.	

Ma 9.

On 11.	

Lø 14. 

Sø 15.	

Ti 17.

Fr 20.	

Sø 22.	

Ti 24.	

On 25.	

Sø 29.	
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PRESTENS HJØRNE

Trygve Tyreid  
fra Lommedalen

Søndag kan være både kirkedag og turdag – samtidig! Med denne  
visjonen ble Haslumseter kapell bygd. Søndag 21. september 1969 ble det 
høyreiste Gudshuset på «Bærumsmarkas tak» innviet. 

Haslumseter kapell  
– Skogskatedralen i Bærumsmarka

Jeg satt nede på rommet mitt og var sint.  
Jeg var 5 år og var så sint som bare en 5-åring kan 
være. Oppe i stua satt barn som gikk fast til guds-
tjeneste og var over 7 år. Biskopene hadde bestemt 
at de over 7 år kunne forstå nok til å motta nattverd, 
så pappa hadde samlet barna for å fortelle de hva 
nattverden var. 
	 Jeg trampet opp trappen. Dette kunne jeg rett 
og slett ikke finne meg i. Jeg gikk bort til pappa.  
Så han i øynene og sa: «Jesus er like glad i meg 
som han er i de over 7 år. Jeg skal og ha nattverd!» 
Søndagen etter gikk jeg til nattverd for første gang. 
Det føltes ikke så spesielt, det føltes mer som om 
det var her jeg hørte hjemme.
	 Jeg tror ikke jeg forstår så mye mer av natt-
verden nå enn jeg gjorde da jeg var 5 år. Tross 10 
studiepoeng i sakramenter under studiene. Jeg 
kan sette andre ord på nattverden, fortelle om hva 
kloke menn og kvinner har skrevet om dette hellige 
måltidet. Men når jeg skal si noe om nattverden 
vender jeg tilbake til dette: Å ta imot nattverden er 
nettopp det. Å ta imot. Vi rekker våre hender frem 
og tar imot. I våre hender som er merket av det livet 
vi lever legges en brødbit, Jesu kropp er gitt for deg. 
Vet du at du vil ha noe med Jesus å gjøre så kan 
du få ta imot han, i brødet og vinen. Det eneste du 
trenger å gjøre er å åpne dine hender for å ta imot.
Det er det vi kaller nåde. Å få ta imot Jesus helt 
gratis.
	 Nattverd betyr kveldsmat. Jesus laget nattverden 

siste gang han spiste kveldsmat med vennene sine. 
Han ba dem om å gjøre dette når de var sammen. 
Derfor feirer vi nattverd hver gudstjeneste i Lom-
medalen, fordi Jesus har bedt oss om å gjøre det. 
Vi bruker en liten kjeks som vi dypper i vinen. Det 
minner om dåpen. Vi bruker våre vanlige ting, 
vann, brød, vin. Vi ber om at Gud skal bruke det og 
så skjer det. Vi vet ikke helt hvordan men det skjer. 

Det er ikke så mye å bli mett av, slik en kveldsmat 
bør mette. Men dette lille brødet og vinen vi drikker 
gir næring til hele livet vårt. Når vi tar imot brødet 
og vinen blir vi knyttet sammen med Jesus.
Kom og ta imot!

Elise Bjerkreim-Bentzen
Kapellan

og kjærlighet rundt i verden – og i kirken – også 
her i Lommedalen og på Bærums Verk.
	 Flere ganger hver måned sitter jeg i sørge-
samtaler. Noen har mistet en av sine nærmeste. 
Så forteller de. Og da, mens de forteller, pipler 
ofte gleden fram, midt i sorgen og smerten. For 
nesten alltid er det en fortelling om mye godhet 
og varm kjærlighet. Hun var alltid der for oss! 
Han hjalp oss med alt! 
	 Og det skulle nesten bare mangle. Vi tror jo 
at alle mennesker er skapt i Guds bilde, så vi 
ligner ham. Gud er god. Gud er kjærlighet. Gud 
er gledens dype kilde. Dette smitter over på oss. 
Menneskers liv gjenspeiler Gud, oftere enn de aner. 
	 Det merker jeg ikke minst i alt det andre jeg 
får være med på i kirken. I samarbeidet med 
gode kolleger på kontoret. Ved middagsbordet  
en Superonsdag. Når konfirmantledere er  
sammen og forbereder leir. I menighetsrådet.  

På konsert. Når vi møtes søndag formiddag og 
feirer gudstjeneste sammen. For å nevne noe av 
alt det fine som skjer.
	 Alt dette blir til, og blir så fint, fordi folk 
engasjerer seg – av glede, godhet og kjærlighet. 
Og de aller fleste gjør det frivillig. Det vil si: fritt 
og villig! Da sprer det seg en atmosfære der 
flere puster fritt, og enda flere stiller villig opp. 
For gleden, godheten og kjærligheten har jo en 
vidunderlig egenskap: Det blir mer, jo mer man 
deler!
	 Jeg har nå vært sokneprest i Lommedalen 
et drøyt halvår. Det er en takknemlig jobb, fordi 
så mange vil dele på oppgavene. Medarbeider-
gleden er merkbar! Entusiasmen. Og entusi-
asme, det ordet betyr egentlig: å være preget av 
Gud. 

Knut Grønvik, Sokneprest

Nattverd
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Mekonomen
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Din Rimi butikk på Bærums Verk
Hilsen Said og Grete

67 56 00 00 
www.tribo.no

Lommedalsveien 230,  
1350 Lommedalen

E-post: info@tribo.no
Leverandør av alt innen rørlegger- 
tjenester, samt sanitær og varmemateriell

	

Fra Lommedalen/Bærums Verk tar man seg 
lett til Haslumseter fra p-plassen ved Burudvann. 
Om sommeren følges blåmerket sti. Om vinteren 
velges den ene av disse to skiløypene: Enten over 
Skriverberget, ned til Muren og opp til Brunkollen 
(kortest). Eller inn til Vensåsseter, opp til Tjære-
grashøgda og så i retning Brunkollen. Vil man 
sykle, anbefales veien fra klubbhuset på Fossum. 
	 Haslumseter kapell er et dugnadsprosjekt. 
Huset eies av menighetene i Bærum og Oslo vest. 
Bærum kirkelige fellesråd gir et visst tilskudd til 
driften, men ellers er den finansiert gjennom utleie 
og innsamlede midler (blant annet fra eierme-
nighetenes gudstjenester). 
	 Lommedalen menighet har således et delansvar 
for driften. Det består først og fremst i å ta ansvar 
for gudstjenesten en til to søndager i semesteret. 
Det er gudstjeneste hver søndag utenom de større 
skoleferiene. Både prester og andre er gudstjeneste-
ledere
	 Gudstjenesteformen varierer, alt etter hvem 
som leder den. Det kan spenne fra nattverdsguds-
tjeneste til en enkel samling med bibellesning, 
bønn og sang. Ikke sjelden tar en gruppe som 
overnatter der i helgen (f. eks. speidere eller konfir-
mantledere) ansvar for gudstjenesten. 
	 At Haslumseter er et dugnadsprosjekt, er både 
en styrke og en utfordring. Ikke minst gudstje-
nestelivet blir hva eiermenighetene gjør det til. 
Dessverre er organist unntaket og ikke regelen 
(«tråorgel», evt. piano). Jo flere som tar ansvar for 
en gudstjeneste og tar turen opp, jo bedre blir  
«opplevelsen» og fellesskapet. 
	 Personlig er det tolvte året jeg har gudstjeneste 

på Haslumseter. Det er en egen høytid ved å samles 
mellom tømmerveggene i kirkerommet, synes jeg. 
Så vil jeg vil oppfordre Kirkeposts lesere til å ta 
turen opp og grupper i menigheten til å ta stedet i 
bruk i sitt arbeid. 
	 Ellers vil jeg nevne Haslumseterdagen søndag 
22. september. Da feires kapellets «bursdag»  
(gudstjeneste m/kirkekaffe).  

For mer informasjon, se www.haslumseter.no

Glede, godhet og kjærlighet. Denne trioen fører 
verden framover. Glede, godhet og kjærlighet. Det 
er også drivkraften i alt godt menighetsarbeid. Og 
det fine er: Det finnes utrolig mye glede, godhet 

Medarbeiderglede!

Tekst:  Trygve Tyreid    /  FOTO:  Stian Wirgenes/David Brooks/Finn-Ole Langø

Torkil Bråthen  
fra Lommedalen  
er en av «veteran»  
ildsjelene på  
Haslumseter kapell 

Kirkepost har stilt følgende spørsmål til Torkil:

Hvorfor er du engasjert i Haslumseter kapell?	
Jeg er selv glad i å ferdes i skog og mark. Det er  
meningsfylt å være med på et arbeid som er til glede 
for andre turgåere, og ikke minst alle ungdomsgrup-
pene som benytter stedet. 

Hvor lenge har du vært med?	
Jeg var på Haslumseter første gang sammen med 
mine foreldre ved grunnstens-nedleggelsen i 1967. 
Siden var jeg der mye i ungdomsårene. Har vært med 
i styre og stell siden midten av 1980 tallet.

Hva betyr Haslumseter kapell for deg?	
Haslumseter er et sted det alltid er godt å komme til. 
Fint å kunne kombinere en markatur med å delta på 
gudstjeneste.
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Godt utvalg i grønne og blomstrende 
planter hele året. Kranser, 

båredekorasjoner 
og bårebuketter leveres også.

Brudebinderi.

Et gartneri med tradisjoner i bygda
Økriveien 2, 1349 Rykkinn

Tlf 67 13 32 19. Fax 67 13 18 57

Vi holder til på 
Bærum Golfklubb 

Hellerudveien 26, 1350 Lommedalen

Bestillingstelefoner:
6756 12 46 - 67 87 67 09

Vi utfører alt i
elektriske installasjoner

TT Elektro as
Tlf 67 87 69 00

www.ttelektro.no

GRAVSTENER
• Alle prisklasser
• Størst utvalg 
• Alt innen faget
• Ring for katalog

SETTEM
STENINDUSTRI AS

hverd. 8-16, torsd. 8-18

Tlf. 67 80 21 00
Skollerudvn. 135 - Lommedalen

FLYTTEVASKEN I BÆRUM
Lommedalsveien 189, 1353 Bærums Verk

FLYTTEVASKEN I BÆRUM

MAL-TEK 

”Vi tar fl yttevasken for deg”
www.fl yttevasken.no

Telefon: 930 95 036

Vertshusveien 10, 1353 Bærums Verk / T: 67 800 200 - F: 67 800 201
ÅPNINGSTIDER: 
Man-fredag 12.00-22.30 lørdag 13.00-22.30 og søndag 13.00-20.00

Nordskarvan 15, 1350 Lommedalen
mob. 97 12 31 89 / fax. 67 56 02 22

Prosjektering, totalenterpriser og konsulenttjenester.

Tlf: 960 15 650
www.sandvikarørleggerbedrift.no
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Home-Start familiekontakten som 
organisasjon
Home-Start Familiekontakten (HSF) er et familie-
støtteprogram som baserer seg på frivillig innsats. 
Home-Start Familiekontakten er en del av en inter-
nasjonal organisasjon som startet i England i 1973, 
og som har spredd seg til 22 land. I Norge startet 
det i 1995 og vi har i dag 33 avdelinger.
 HSF er et supplement til det offentlige hjelpe-
tilbudet, hvor hjelpen tilbys i form av regelmessig 
besøk av en familiekontakt i familiens eget hjem 
ca. 2-4 timer i uken. Familien kan få hjelp i inntil 
et halvt år. Familier som ønsker hjelp må minst 
ha ett barn under skolepliktig alder. De frivillige 
familiekontaktene skal vise respekt for familiens 
meninger, valg, livsstil, livssyn/religion og sosiale 
ståsted.
 Home-Start er et lavterskeltilbud der familiene 
selv tar kontakt med koordinator og melder sine 
behov. HSF´s hovedfokus er at hverdagene med 
små barn er gode, men travle og at det av og til er 
små forskjeller som kan gjøre at vi mestrer hverda-
gene bedre. Alle typer familier fra alle samfunnslag 
får hjelp av Home-Start. Det som er felles er at 
familien mangler nettverk og opplever å være i en 
ekstra krevende eller kritisk hverdag. Hjelpen gis 
av frivillige familiekontakter i familiens hjem 2-4 
timer en gang i uken, i opptil et halvt år.
 Det å få regelmessig hjelp i form av avlastning 
av barna eller støtte i form av en samtalepartner er 
for mange det lille ekstra som skal til for at fami-
liene skal komme seg gjennom den krevende tiden. 

Foreldrene opplever økt trygghet og anerkjennelse 
i foreldrerollen og dette har igjen positiv effekt på 
barna. 
 Familiekontaktene og koordinator har taushets-
plikt. Om foreldrene selv ønsker det, kan koordinator 
videreformidle kontakt med det øvrige hjelpeappa-
ratet i Bærum. 

Har du lyst til å bli familiekontakt sammen 
med oss?
Vi har i dag mange familier som ønsker en 
familiekontakt. Vi søker derfor etter mennesker 
som kan tenke seg å bruke 2-4 timer i uken på en 
givende aktivitet. Kanskje du selv har oppdratt barn 
eller har erfaring med barn? DU kan være med å 
gjøre en stor forskjell for barn og familier i en travel 
hverdag, og samtidig utføre en samfunnsmessig 
viktig oppgave.  
 Den innsatsen familiekontaktene utfører er 
helsemessig forebyggende arbeid, og dermed en 
samfunnsøkonomisk gevinst for samfunnet. 
 For å bli familiekontakt må du gjennomføre 
et innholdsrikt forberedelseskurs på 24-30 timer. 
Gjennom kurset vil du få ytterligere kunnskap til 
hva Home-Start Familiekontakten står for. Kurset 
er gratis. 

Har du foreldreerfaring og/eller erfaring 
fra arbeid med barn?
Har du i tillegg tid til overs og har glede av 
å være sammen med barn?
Da kan kanskje dette være noe for deg!

Vi starter opp nytt kurs for nye 
familiekontakter i september 2013. 
Kurset er gratis og vil holdes på Marie Plathe 
familie-og aktivitetssenter i Dønskiveien 50, 
syv onsdager fra kl. 11-14.00. 

For spørsmål eller ytterligere informasjon, 
ta kontakt med en av våre koordinatorer, 
eller se vår hjemmeside for mer informasjon.

www.home-start-norge.no

HOME-START
FAMiLiekonTAkTen 
bæruM

Bærums befolkning består av 6.932 barnefamilier hvor minste barn er 
under skolepliktig alder. Av disse er 600 aleneforeldre. Totalt fi nnes det 
31.647 barn i alderen 0-19 år i kommunen (SSB pr. 1.01.2013). 
Mange av Bærums innbyggere har kommet fl yttende til kommunen som 
småbarnsforeldre, og husker kanskje hvordan det var å ikke ha foreldre, 
besteforeldre eller et vennenettverk å støtte seg til.

TEKST OG FOTO:  ANNE KATRINE L. JOHANNESSEN, SOSIOLOG OG KOORDINATOR I HSF BÆRUM

I midten: Grunnleggeren av Home-Start, 
Margareth Harrison med koordinatorene i HSF 
Bærum. Til venstre, Gerd Malum Kim og til høyre, 
Anne Katrine Johannessen fra Lommedalen 
(Bildet er tatt 27.mai i Den Gamle Logen i Oslo 
under feiringen av HSF 40 år).

TA KONTAKT 
MED OSS KOORDINATORER 
I BÆRUM:
Anne Katrine L. Johannessen Tlf: 934 00 890
Email: anneka.johannessen@baerum.kommune.no 

eller Gerd Malum Kim Tlf: 918 90 124 
Email: gerd.kim@baerum.kommune.no
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BIBELORD

Jeg har fi re utgaver av Bibelen og fi kk lyst til å slå opp 
et par utvalgte bibelvers, for å se hvordan språket er 
forandret.

Salme 23,1

1922:  Herren er min Hyrde, mig fattes intet

1930:  Herren er min hyrde, mig fattes intet.

1978:  Herren er min hyrde, jeg mangler ingen ting.

2011:  Herren er min hyrde, jeg mangler ikke noe.

Johannes 10,11

1922: Jeg er den gode Hyrde; 
den gode Hyrde sætter sit Liv til for Faarene.

1930:  Jeg er den gode hyrde; 
den gode hyrde setter sitt liv til for fårene.

1978:  Jeg er den gode hyrde. 
Den gode hyrde gir sitt liv for sauene.

2011:  Jeg er den gode gjeteren. 
Den gode gjeteren gir livet sitt for sauene.

4 utgaver av Bibelen

LØR. 14.SEPT KL 10:00:
Odin Andersen
Mattis Austrheim
Sara Beate Ekeland
Olivia Kristine Essebo
Markus Holm Findalen
Morten Frivang
Kaia Aas Grove
Thea Holte
Emil Aune Jakobsen
Øystein Johan Kvalvik
Håkon Birger Von Hall Lynås
Tine Rød Myhre
Maria Celine Løvik Pettersen
Anne-Dorthe Kilén Poulsen
Julie Christine Rekdal
Hermine Thidemansen Schüssler
Vegar Aarnes Sinding
Magnus Kristian Skibrek 
Åsmund Stein
Kristian Skogen Thursfi eld
Oskar Tobiassen
Hilda-Marie Larsen Tolfsby
Håkon Vislie
Madeleine Larsen Wang

LØR. 14.SEPT KL 12:30
Eirin Alfheim
Frederik Alfstad
Kevin Reiersøl Burud

Leonard Conte
Ida Bredli Davidsen
Oscar Stinius Fiskum
Jonas Fjørtoft
Fredrkke Keiland Fondevik
Marit Thorseth Grevskott
Pernille Inderberg
Gabriella Louise Larsson
Erik Peter Lindberg
Peder Anton Loso
Markus Lysgaard
Natalie Holm Mathisen
Johannes Friess Rødsten
Andreas Seljebotn
Tuva Jacobsen Skogli
Gina Reff Snilsberg
Joakim Sommervik
Irina Gundersen Vassilev
Marcus Liltved Wang
Ingrid Juliana Wishman
Kamilla Aalerud

LØR. 14.SEPT KL 15:00
Bendik Eide Anskau
Maren Berntzen
Marte Birkelund
Maria Bjerke 
Charlotte Bjerke
Lars Braskerud
Live Wold Bruseth
Mari Drabløs

Magnus Håkon Osland Haugli
Oda Austad Hove
Rasmus Agerup Kildahl
Tina Broch Korsbøen
Johan Oskar Helge Legernes
Oskar Johan Lindberg
Kristian Nielsen Mørch
Emilie Rieber
Sondre Rotschi Ruud
Jarl Øystein Røvde
Thomas Beck Skaalerud
Magnus Brath Skurdal
Hanne Sofi e Solli
Harald Tveito

SØN.15.SEPT KL 11:00
Henriette Janne Hoel Bakker 
Charlotte Sofi e Buer
Anette Darvik
Hanna Elness
Eirik Hillestad
Håkon Horndalsveen
Håkon Kjuus
Henriette Lillehagen
Mathilde Siverts Midttun
Lena Emelie Østerås Myrseth
Selma Othelie Reiersøl Nilsen
Sondre Rognlien Nordahl
Thomas Torp Onstad
Kristian Roth
Håkon Sandaker

Hanne Prietz Theisen
Elise Vandbakk
Martine Opsahl Vang

SØN.15.SEPT KL 13:30
Lisa Haug Andersen
Thomas Horneland Boilesen 
Marius Alexander Gulbrandsen
Malin Stubsrud Johannessen
Synne Elise Johnsrud
Hanna Felicia Fossen Lange
Helena Marki
Johannes Borch Negusse
Emilie Hagen Nilssen
Thea Mille Herstad Nygaard
Raul Sander Kruse Osvold
Thea Eriksrud Saugen
Håvard Solli 
Pernille Fremstad Solvang
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DEN NORSKE KIRKE
Lommedalen menighet

Søndag 29. september kl 12.30
Shoaib	Sultan,	Lynn	Feinberg	og	
Knut	Grønvik:	
«Min Mikael. Åpne grinder ved Mikkels-
mess.»

Islam, kristendom, jødisk tro – alle har 
erkeeengelen Mikael i sin religion. Men 
hvilke verdier representerer Mikael? Og 
er grindene åpne ved Mikkelsmess? Korte 
innlegg. Spørsmål. Kulturinnslag. Og noe 
å bite i.

Shoaib	Sultan er tidligere generalsekretær i 
Islamsk Råd i Norge. Medlem av det regjer-
ings oppnevnte «Stålsett-utvalget», som 
utredet norsk religionspolitikk. Tidligere 
informasjonsansvarlig i European Council 
of Religious leaders. Står på stortingslisten 
for miljøpartiet De Grønne i Oslo.

Lynn	Feinberg er religionshistoriker og 
rabbiner. Nordens første kvinnelige rab-
biner, innviet til dette i 2010. Den første 
nordiske rabbiner innen retningen «Jewish 
Renewal».

Knut	Grønvik	er prest og skribent. 
Sokneprest i Lommedalen. Skriver i Vårt 
land. Engasjert i Korsveibevegelsen. Har 
vært misjonsprest i Areopagos.

Torsdag 24. oktober kl 19.30
Henrik	Syse: 
«Kan en fi losof tro på Gud?»
Henrik Syse er fi losof. Ansatt ved PRIO, 

Institutt for fredsforskning. Han har gitt 
ut en rekke bøker, bl.a. om rettferdig krig, 
måtehold, konservatisme og ’Noe å tro på’. 
Fra 2005 til 2007 var han leder for eier-
skapsgruppen i Norges Bank Investment 
Management, som arbeider med bruken av 
oljefondets aksjonærrettigheter. 

November 
Tidspunkt og tema for denne temakvelden 
bestemmes senere. 
Følg med på www.lommedalen-menighet.no

Lommedalen	kirkeakademi	tilbyr
tre til fi re arrangement hvert semester. 
Møtene er åpne for alle og holdes i 
Lommedalen kirke. Enkel bevertning. 
Inngangspenger kr. 50,- Medlemmer har fri 
entre. Medlemskap: kr. 200,- pr. år.

Lommedalen kirkeakademi er medlem 
av Norske Kirkeakademier, som igjen er 
medlem av Det Europeiske nettverket 
Oikosnet Europe.

Styret	for	Lommedalen	kirkeakademi:
Audgunn Oltedal (leder) Bernt Aardal 
(nestleder) Lars Albertsen (kasserer) 
Styremedlemmer: Eva Rutgerson Bie og 
Finn-Ole Langø
 
For mer informasjon se
www.kirkeakademiene.no	
eller kontakt Audgunn Oltedal på E-post:
Audgunn.Oltedal@hioa.no

HERGUNN ØDEGAARD (49)
Pedagogisk leder i Gullhaug barnehage.
Bodd på Bærums Verk siden 1994.

Hvilke oppgaver har du i kirken?
– Nå har jeg nettopp overtatt ansvaret 
for å fi nne folk til å koke kirkekaffe, og 
bake. Før det var jeg i foreldregruppa i 
Ten Sing, og før det i barneråd og 
søndagsskole. Og så er jeg med i en 
onsdagsgjeng på tre som kommer en 
gang i måneden og rydder og ordner i 
kirkens mange rom.

Hva er bra med å være medarbeider?
– Jeg får et eierskap både til aktivitetene og til selve huset. 
Da føler jeg at jeg hører til, ikke bare er på besøk. Og så 
har det vært fi nt å følge opp mine egne barn og ungdommer. 
Ten Sing er et kjempeviktig tilbud!

MEDArbeideren

TEKST:   LINE RIEBER

Trosopplæringsleder
Mia Ottersen
trosopplaringsleder@lommedalen-
menighet.no
Direkte tlf: 982 67 810 / 67 500 705

Ut fra et kristent grunnsyn arbeider kirkeakademiene med aktuelle 
og grunnleggende spørsmål i kirke-, kultur-, og samfunnsliv. 
En møteplass som vektlegger dialog og kommunikasjon mellom 
ulike kirkesamfunn og grupper innen kultur og samfunnsliv. 
Vi ønsker å nå mennesker i ulik alder og med ulik bakgrunn. 
Arrangementene vil variere, ofte vil programmet være et foredrag 
med mulighet for spørsmål og samtale.

Program høsten 2013
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Formålet var «Til besdte for sjømansmisjonen 
og desuten for at hjælpe trængende i kretdsen».
Møtene ble holdt enten på skolen eller rundt om i 
hjemmene siste onsdag i hver måned. Sognepres-
ten holdt andakt, det var utlodning og bevertning.
I  anledning av foreningens 75 årsjubileum i 1963 
ble daværende leder, Mathilde Haug, intervjuet i 
Budstikka. Da fortalte hun blant annet:
Før siste verdenskrig holdt vi årlig basar. Vi har 
som regel to fester i året, og ellers får vi inn penger 
på møtene. Fra først av virket foreningen for de 
syke og fattige i bygden. Vi ga mat og klær. Skolen 
har vi også husket på med forskjellige gaver og 
likeså kirken. 
 I riktig gamle dager hadde vi Lommedalen 
sykekasse som vi hvert år ga 100 kr. Dette var før 
trygdekassens tid.
 I vår forening har vi ingen lover og ingen 
kontingent, men vi arbeider godt sammen og det 
er en god ånd innen foreningen. Og vårt høyeste 
ønske er at foreningen alltid må fortsette å arbeide 
i samme ånd. Vi er en liten sammenslutning, men 
arbeidsviljen har alltid vært stor. Det er pene sum-
mer som gjennom disse 75 år er sendt avsted med 
varme ord og tanker.
 
I de siste 50 år har foreningen jobbet for både 
Det norske misjonsselskap og  Den norske kirke i 
utlandet (Sjømannsmisjonen), men etter 1993 bare 
for den siste organisasjonen.
 Vi har snakket med to av dagens «kvinder»; den 
ene med bestemor som var med på bildet i 1904, 
Else Bakken og den andre har vært medlem 33 år, 
Karen Eidet.

Først spør vi Else Bakken:

Når	ble	du	medlem	av	
Lommedalen	Kvindeforening?
Jeg ble med min mor da 
foreningen feiret 100 år og 
siden har jeg vært med.

Hvorfor	er	du	fremdeles	medlem	av	foreningen?
Jeg er glad for at jeg får følge i mine formødres 
fotspor i Lommedalen Kvindeforening, og for at 
innfl ytterne også har meldt seg inn  og holder i 
foreningen i live. Lommedalen er som et lite mini- 
Norge med folk fra hele landet; f.eks. er vår enga-
sjerte leder i dag, Elna Oppedal Olsen, fra Sogn. 

Hva	minnes	du	om	Kvindeforingen	fra	din	
oppvekst?
Samholdet blant medlemmene var godt og varte i 
mange tilfelle livet ut. Jeg kan huske at da beste-
mor, Harriet Haug døde, satt det fl ere damer fra 
Kvindeforeningen rundt hennes båre, før den ble 
ført ut fra gården.
 
De første medlemmene av Lommedalen Kvinde-
forening hadde nok ikke bare Sjømannsmisjonen i 
tankene, men også unionsoppløsningen i 1905 en-
gasjerte medlemmene. Da det ble folkeavstemning  
om unionsoppløsningen, og kvinnene ikke fi kk 
delta, organiserte kvinnesaksforkjemper Fredrikke 
Marie Qvam, leder i Landskvinnestemmeretts-
foreningen, i augustdagene i 1905 alle kvinne-
foreninger (565) og enkeltpersoner i Norge, og 
inviterte til underskriftskampanje hvor de skulle si 
ja til oppløsningen.  Jeg fant i Sunnmørsposten, via 
nettet, disse underskriftslistene, nesten 300 000 
underskrifter i alt, og under Akershus//Lomme-
dalen fant jeg navene til 121 Lommedalskvinner, 
unge og gamle, fra gårder og plasser i hele bygda, 

blant andre fi re av stifterne av Kvindeforeningen 
i 1888. Brevet ble sendt til Storting og Regjering. 
Det var morsomt å lese 108 år gamle navnetrekk og 
blant disse fant jeg en oldemor og to bestemødre.  
Selv om Lommedalen var en innestengt bygd i 
mange år, viste sannelig Lommedalskvinnene 
allerede i 1905 både nasjonal forståelse og politisk 
interesse.

Hvilken	framtid	ser	du	for	foreningen?
Jeg håper at foreningen vil bestå i mange år. Det 
var stort at biskop Kvarme tok seg tid til, midt i 
en travel visitas-uke, å delta ved vår lille 125 års 
markering.

Så spør vi Karen Eidet:

Når	ble	du	medlem	av	
Lommedalen	Kvindeforening?
Jeg ble med i 1980.

Hva	fi	kk	deg	til	å	begynne	i	foreningen?
Jeg hadde vært i utenriksfart i ca et år og opplevd 
Sjømannskirken i praksis. Jeg ble til og med 
tilbudt et vikariat som husmor ved sjømannskirka i 
Singapore, men det passet ikke for meg, jeg måtte 
hjem;og her hjemme ville jeg være en støttespiller 
for Sjømannsmisjonen.

Hvorfor	er	du	fremdeles	medlem?
Jeg har ikke fått slutte – de fl este er medlemmer 
livet ut!
Vi har det hyggelig på møtene. Dette er et uformelt 
forum der alle får komme til orde. Vi har tid til 
å snakke sammen, spise og hygge oss. Samtidig 
samler vi inn penger til Den norske kirke i utlandet 
(tidl. Sjømannsmisjonen). 

TEKST: ELNA OPPEDAL OLSEN  /  FOTO: ARKIV KVINDEFORENINGEN OG ØYVIND OLSEN

LOMMEDALEN 
KVINDEFORENING 

Lommedalen Kvindeforening  ble startet 2. mars 1888 av Marthe 
Krydsby, Andrine Trulsrud, Haakine Trulsrud, og Haakine Eriksen 
sammen med sognepretsen i Vestre Bærum menighet, Munthe-Kaas. 

125ÅR


